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REQUERIMENTO Nº , DE 2023  

(Do Sr. Eduardo Bolsonaro)  

 

 

 

Requer informações ao 

Excelentíssimo Ministro Chefe da 

Casa Civil, Sr. Rui Costa, sobre a 

viagem oficial a Portugal, em abril 

de 2023, do Presidente Luiz Inácio 

Lula da Silva, tais como lista de 

convidados que integram a comitiva, 

origens e valores de gastos com 

passagem, transporte, hospedagem 

e alimentação.  

 

 

  Senhor Presidente,  

   Requeiro a V. EXª, com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, que sejam solicitadas informações ao Ministro Chefe da Casa Civil, Sr. Rui 

Costa, sobre a comitiva que acompanhou o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva a 

Portugal. 

Neste sentido, solicitamos que sejam respondidas as seguintes 

questões: 

  Quem integrou a lista de convidados? 
  Quais foram os critérios utilizados para a escolha dos integrantes da comitiva, 

sobretudo dos convidados não integrantes da Administração Pública tampouco 
detentores de mandato eletivo?  

  Qual o papel exercido por cada um dos integrantes da comitiva nessa viagem? 
  Que fatores foram utilizados na escolha do hotel? 
  Qual foi o valor total gasto com hospedagem e qual foi o preço da diária mais 

cara paga ao hotel?  
 Em relação ao transporte, quantos carros foram utilizados e qual foi o valor 
gasto? 

  Qual foi o montante despendido em alimentação ao longo da viagem? 
 Quem financiou os custos da comitiva? 

  Por qual motivo o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva desistiu de comparecer à 

sessão do dia 25 de abril no Parlamento de Portugal?  

  Quantos e quais foram os acordos firmados entre Brasil e Portugal nesta 

viagem oficial? E quais serão os benefícios previstos a partir destas 

celebrações para os dois países?  
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JUSTIFICAÇÃO 

   Em 22 de abril, o canal de TV SIC exibiu reportagem criticando o 

tamanho da comitiva que viajou a Portugal com o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

De acordo com a emissora, a comitiva foi composta por oito ministros de Estado e 

cerca de 50 pessoas entre assessores, secretários e seguranças, além de quatro 

senadores e oito deputados.  

  A matéria também destaca que a comitiva utilizou 22 carros, além dos 

dois aviões que levaram o grupo ao País. Também foi alvo de críticas o hotel escolhido 

pela delegação. Segundo a reportagem, a comitiva ficou hospedada em um dos hotéis 

mais caros de Lisboa, o Tivoli, em uma das áreas mais nobres da cidade. Os quartos 

do hotel custam a partir de 300 euros (cerca de R$ 1,5 mil) e podem chegar a 4 mil 

euros (cerca de R$ 22 mil).  

Com base nas informações apresentadas anteriormente, é notório que o 

custo da viagem oficial do Presidente foi bastante elevado. Levando em conta que as 

decisões financeiras do Governo têm impacto direto na economia do País, acreditamos 

que seja fundamental a divulgação dos valores gastos com essa viagem durante a 

estadia da comitiva. É importante que todos tenham acesso a esses dados para avaliar  

e saber como os recursos públicos estão sendo utilizados por este Governo.  

          Assim, pretende-se com este requerimento ter acesso às despesas dos 

aviões, gastos com diárias, carros, transportes, alimentação e quais são os 

congressistas e demais convidados que integraram a comitiva, e, consequentemente, 

todos os gastos que tal fato engloba. 

         Superado o esclarecimento sobre os gastos realizados nesta viagem, 

também, faz-se necessário ter conhecimento dos resultados colhidos. Por isto, solicito 

informações acerca de quantos acordos foram celebrados e o teor de cada um deles.  

        Em plena crise econômica, é um absurdo esse tipo de gasto com o dinheiro 

público. 

Diante do exposto, solicito aos nobres pares a aprovação deste 

relevante Requerimento de informações, a fim de que o Ministro preste os devidos 

esclarecimentos.  

 

 

Deputado  

Eduardo Bolsonaro PL - SP  
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